

Hlavní město Praha uspořádalo ve dnech 12. – 14. října ve spolupráci s mezinárodní organizací EUROCITIES a se Svazem měst a obcí ČR konferenci s názvem „**Spolupráce a vyšší efektivnost poskytování veřejných služeb**“. Odborníci i političtí představitelé evropských měst, států i asociací samospráv představili v rámci kon-

ference „cost-effectiveness of the provision of public services“. Svůj příspěvek zde přednesl pan Karel de Vriendt z Evropské komise, DG Enterprise and Industry, Chris Haynes, poradce britské vlády, poslanec Parlamentu ČR Miroslav Beneš, Vladimír Hořejší, náměstek ministryně informatiky ČR a další významní hosté. Součástí programu byl

Konference o informačních technologiích TeleCities



FOTO: PRAHA

V úvodu prvního dne konference věnované eGovernmentu v českých a slovenských městech vystoupil s příspěvkem i náměstek ministra vnitra Josef Postránecký (za řečnickým pultem).

ference příklady zajímavých projektů dotýkajících se problematiky modernizace veřejné správy a poskytování služeb občanům s využitím informačních technologií. Diskutovali také o trendech, strategiích i výzvách, které tato aktuální tematika přináší v celoevropském kontextu. Setkání na pražském magistrátu bylo koncipováno jako spojení dvou akcí. První den konference byl zaměřen na eGovernment v českých a slovenských městech. Na programu byly tematické bloky věnované strategiím měst pro oblast informatiky, rozvoji vysokorychlostní infrastruktury (broadband) a elektronickým službám. V této části konference vystoupili mimo jiné primátor Opavy Zbyněk Stanjura, náměstek primátora Zlína Hynek Šteska, náměstek primátora Českých Budějovic Tomáš Kubín a starosta Městské části Praha 13 David Vodrážka. Ve následujících dvou dnech se konala ústřední mezinárodní část EUROCITIES Knowledge Society Forum – TeleCities 2005 Autumn Event, jejímž tématem byla spolupráce a efektivnost – „Interoperability and greater

i seminář na téma poskytování on-line služeb pro občany. Byly představeny příklady dobré praxe a výsledky srovnávacích studií a také publikace „Česká města na cestě k informační společnosti“, vzniklé jako výstup projektů eCitizenship for All/LORIS. Druhý den konání konference také pražský primátor Pavel Bém podepsal Chartu EUROCITIES k právům občanů ve znalostní společnosti (Charta ePráv/eRights Charter) a zavázal se tak k využívání technologií v boji proti sociální exkluzi a k jejich rozšíření do všech oblastí. Ve svém projevu u příležitosti podpisu Charty se primátor zmínil o ambicích Prahy zaujmout jedno z čelných míst v rozvoji informační a znalostní společnosti v evropském měřítku, být jedním z iniciátorů úzké spolupráce s ostatními českými i evropskými městy při výměně zkušeností a společných řešeních v této oblasti. Bližší informace o konferenci, včetně seznamu řečníků, jejich přednášek a aktuálních dokumentů ke stažení, jsou k dispozici na

www.telecities-prague.cz.

-ada-



Oceněny byly

- projekt **Praha5.net – internet zdarma** www.praha5.net na pondělním slavnostním galavečeru Křišťálovým diskem v kategorii III Komunikační technologie. Projekt využívá technologii WiFi a umožňuje široké rozšíření internetových služeb.

- projekt internetových zdravotnických knížek **IZIP** www.izip.cz Cenou ministryně informatiky. IZIP, který funguje od roku 2002, byl navržen samotnými praktikujícími lékaři tak, aby zlepšil péči o pacienta, umožnil lepší komunikaci mezi pacientem a lékařem a zjednodušil stanovení diagnózy. Pro IZIP to bylo další ocenění poté, co byl nedávno zařazen v rámci prestižní World Summit Award www.wsis-award.org mezi pět nejlepších světových produktů tohoto roku.

Zaujalo nás

v rámci akce „Elektronická podpora při rozvoji regionu – Dny krajů, měst a obcí“ proběhlo moderované odpoledne Slovenský den. Primátor města Moldava nad Bodvou www.moldava.sk Štefan Zachariáš představil anketu, ve které se zjišťovalo, jak jsou obce na Slovensku vybaveny počítačem, připojením na internet a zda jsou

ochotny přispět na informační rozvoj. Výsledky pak sloužily jako podklad pro zpracování žádosti na financování ze strukturálních fondů. Města Zvolen a Poprad pak představila své projekty metropolitních sítí. Bylo přitom zmíněno, že v menších městech je zavádění IT pomalé. Alternativní operátoři



pokrývají jen velká města a zatím jen malý počet měst má vlastní síť. Bylo by tedy dobré, aby se podpora státu na Slovensku zaměřila na propojení metropolitních sítí na regionální úrovni, tak aby se dostalo připojení i do menších obcí.

Zažádejte o podporu na broadband

V České republice podpora broadbandu existuje a podmínky na přidělování dotací zveřejnilo Ministerstvo informatiky ČR na Invexu (na webu www.micr.cz/scripts/detail.php?id=2788). Podklady zpracovalo Fórum pro vysokorychlostní přístup, na rok 2006 se přitom jedná o částku 200 milionu Kč. O dotace se mohou ucházet nestátní neziskové organizace, obce, firmy i fyzické osoby, a to nejdéle do 9. 12. 2005. O přidělení dotací bude pak rozhodnuto do konce ledna příštího roku.

IVANA JUNGOVÁ



Expozice Ministerstva vnitra ČR na Invexu. Víte, co je zvláštního na policejní figuríně? Těsně u čepice je umístěn radar pro měření rychlosti.

Na Invexu v Brně byly v závěru tiskové konference Ministerstva vnitra ČR dne 25. října slavnostně vyhlášeny výsledky 6. ročníku soutěže **Objev roku**, jejímž cílem je popularizace originálních a účelně



strukturovaných webových stránek obcí, měst a dobrovolných svazků obcí. Ocenění předal vítězům jednotlivých kategorií šéfredaktor časopisu **Veřejná správa**. PaedDr. Vladimír Heger.

VÍTĚZOVÉ SOUTĚŽE

Kategorie:

Obce:

Němčovice (Plzeňský kraj)
www.nemcovice.cz

Obce s přenesenou působností:

Plasy (Plzeňský kraj)
www.plasy.cz

Obce s rozšířenou působností:

Uherský Brod (Zlínský kraj)
www.ub.cz

Dobrovolné svazky obcí:

Turistický region Posázaví (Středočeský kraj).
www.posazavi.com

Objev roku 2005



Za obec Němčovice převzal ocenění starosta Karel Ferschmann (na snímku vlevo).



Předávání se za město Plasy zúčastnili starosta města Mgr. Miloslav Hurt (na snímku uprostřed) a tajemník města Ing. Josef Domabyl.



Za město Uherský Brod převzali ocenění starosta Ing. Ladislav Kryštof (na snímku uprostřed) a vedoucí oddělení informatiky Ing. Kamil Válek.



Při předávání byli za Posázaví Bc. Jaroslav Švejda, manažer Posázaví o. p. s. (na fotografii zcela vpravo) a Michal Zykán, ředitel firmy Moonface, která zodpovídá za technologii jejich stránek.